

# 善良妻子静悄悄改化验单 患癌丈夫乐呵呵多活一年

据新华社电 “活着，就有希望。”为了能使患肺癌晚期的丈夫更坚强乐观地面对病情，妻子连续15个月都执著地去复印店里修改几乎宣告死亡的化验报告单。善意的谎言不仅使丈夫多活了一年，也让他在生命最后的一程依旧充满了笑容。

“做妻子的，总希望能替丈夫分担一些，也总希望能多和他走一段路。”17日，妻子林芸（化名）再次向记者讲述了这个伤感又温暖的故事。

林芸和丈夫祝伟（化名）19年前在杭州经人介绍认识、相爱。婚后，小两口的日子很美满，用林芸的话说，“结婚17年，几乎没吵过架。”而且两人同在金融行业，收入稳定。令人惋惜的是，不到50

岁的祝伟前年被查出患了肺癌，而且已经到了中晚期。

动了手术后，情况依旧不容乐观，医院宣告只能活几个月。

“能多活一天是一天，说不定有奇迹。”林芸明白，对癌症病人来说，信心特别重要，她担心丈夫看到化验单报告后会主动放弃，于是打算在报告单上“动手脚”。

林芸来到单位附近的一家复印店，店老板了解情况后被她感动，同意免费帮忙。就这样，从去年1月起，林芸每月准时来店里，不过为了不让丈夫起疑心，如何改化验单也让她费了不少脑筋。“要可信但又能鼓励丈夫。”林芸说，为了达到这个目的，店内的工作人员每次要花1个多小时来做这个工作。

“连医院那两条黄色的打印条

都仿得很逼真。”林芸对这家复印店很感激。

这个善意的谎言，祝伟在临终前也没有知道。15个月中，他在妻子的鼓励下一直乐观地与病魔作斗争。“每次拿修改过的化验单给他看，他都没有怀疑。我还总逗他，按照这样的情况还能活上好几年，他乐呵呵地说要陪我到老。”林芸说，老祝最后走得很坦然，她作为妻子也尽心、尽力，没有遗憾。

林芸说，只要能带给丈夫生的希望的事情她都乐意去做，因为丈夫这么多年来也一直深爱着她，为她付出。“我们共同经历了两地分居、儿子体弱多病等困难，老祝始终一心一意地爱我、爱这个家。他常常在外人面前夸我，出差总会给我带件礼物。在病重的时候，他都

想着为我减轻照顾的负担。”林芸说。

遗憾的是，祝伟还是在月初去世了。然而，一个多月来，林芸觉得他们从没分开过。每天早上去上班前，林芸都会为他泡一杯茶，用MP3放上他最喜爱的歌曲；晚上看到好看的电视，就把祝伟的遗像放在自己的身边让他一起“看”；每天还会发几条思念丈夫的微博。

“这次我选的是双穴单碑的墓地。我自己心里明白，这辈子遇到他这样的男人，是唯一的，不可能再有复制。”林芸说。

这对夫妻朴素但又真挚的爱情感动了很多人。“这位妻子真的很坚强，由衷地敬佩！真爱永存！”在网络上，很多网友动情地说“又相信爱情了”。

## 广西北海海域 惊现“龙吸水”

本报综合消息 7月19日上午10点半，广西北海附近海域出现“龙吸水”奇观。正在附近训练的海警45001舰官兵称，一阵大雨过后，风力极速加大，海面掀起一道超过百米的水柱。由于距离很近，该海警舰艇立即加速避险，并通过电台提醒附近人员采取避险措施。该现象持续3分钟后消失，无人人员伤亡。

据了解，“龙吸水”中心附近风速最大可达300米每秒，比台风还要大几倍，因而其破坏性很强。

（张垒）

## 广西都安出现 直径达8米陷坑

新华社南宁7月19日电（记者 夏军）广西都安瑶族自治县国土局7月19日通报称，14日至18日，都安瑶族自治县一村屯发生两处地陷，陷坑直径最大达8米，相关专家已于19日赶赴现场进行调查。

据都安瑶族自治县国土局方面介绍，事发地是在都安瑶族自治县高岭镇塘仑村板六屯，正在修建中的河池至都安的高速公路途经这一区域，7月6日，高速公路施工时曾出现打桩下沉的现象，7月14日，出现第一个陷坑，这一陷坑直径达8米左右；18日下午，离这一陷坑20米开外，出现了第二个陷坑，直径约为6米，深约7米。

都安瑶族自治县国土部门称，相关部门接到消息后，迅速赶赴现场，现场已拉起警戒线，竖起警示牌，向附近民众发放避险明白卡，并转移18户共90余人，广西地质勘探部门的专家已赶赴现场进行调查，地陷发生的原因尚在调查中。

## 福建南平一动物园 发生豹子伤人事件

致1死1伤

本报综合消息 7月19日上午，福建南平九峰山动物园发生一起豹子伤人事故，一名饲养员被咬身亡，一名游客受伤。

据南平广播电台当天上午报道，南平九峰山动物园发生一起豹子伤人事故，一名饲养员当场死亡。

事发在上午8时40分左右，不幸死亡的饲养员姓袁，从九峰山动物园建园就在那里工作。饲养员原为鳄鱼饲养员，临时顶班，开笼时被咬中喉颈部当场死亡。事发后，动物园方面用麻醉枪向豹子开枪，第一枪豹子躲过，第二枪命中。动物园目前已闭园。

（张东）

## 江西新余政府 否认无条件 为民企还债

据新华社电 针对社会关注的新余市人大常委会近日将江西赛维LDK公司偿还信托贷款的缺口资金纳入年度财政预算议案的问题，新余市人大和赛维LDK方面负责人7月19日接受新华社记者采访时表示，这一信托贷款是以赛维的资产作为抵押，地方政府不是无条件地以财政帮助赛维偿还债务。当前受外部经济的影响，与国内许多光伏企业一样，赛维公司经营遇到了一些困难，新余此举考虑了方方面面的因素。

## 网络谬传 “武汉领导暴雨中坐轿” 实为医生乘木筏撤离

网络上流传的《武汉领导出行4人“抬轿”》照片原图。

两名干部模样的男子，撑伞端坐在一块木板上，在齐腰深的水中被5人护送前行。近日，一则题为“武汉领导出行4人‘抬轿’”的帖子在微博上疯传，引发网友质疑：险情当前，领导怎能如此自私？记者调查了解到，坐在木筏上的两人其实都是武汉市黄陂区疾控中心普通工作人员，因为长时间在雨中浸泡抢险引发身体不适，待资料仪器转移妥当，病人、妇女儿童撤离完毕后，他们才坐上运送病人的木筏离开单位。

新华社发



## 厦门两名路人被树叶砸中受伤

本报综合消息 “树叶掉下来，把人砸伤了！”树叶还能把人砸伤？没错！7月18日上午，两名女生在经过厦门市江头邮局门口时，突然被掉下的一片树叶砸伤，其中一名女生头部流血，当场晕倒在地。这种植物叫大王椰，叶片可重达5公斤。

据目击者称，事发7月18日上午11时许，当时，一名男生和两名女生从高大的大王椰树下经过。突然，悬在高空中的一片叶子脱落，垂直砸

下，两名女生当场被砸中，随即被压倒，其中一人头部流血。路人随即打110报警，11时20分左右，120急救车将两名伤者送往中医院救治。

在现场记者看到，压倒两女生的叶子还在路面，看上去枝叶还是新鲜的，长约1.5米，用单手去拉，还有些费劲。记者注意到，这棵树高达八九米，从高空瞬间坠落，重量不可估计。仔细看，砸中行人的部位，恰好是叶子偏重的那头，中间已经出现裂纹。

在中医院，记者见到了被砸伤的两名女生。被砸得比较严重的是一位林姓女子，她手捂着额头，眼角一直流泪，露出痛苦的表情。她的脖子缠满了绷带，手里挂着点滴，手臂和脚上有明显的擦伤，由于伤痛，她已经说不出话来。

其男友称，他们事先完全没想到叶子会砸下来，“如今也不知道该找谁负责。”

另一名女子是外地人，她说：“那么大的树叶垂直砸在身上，很痛，现在头很晕。”

据观察，在江头西路江头邮局前的这一路段，种植的都是大王椰。树下有不少枝叶宽大的落叶，有的已经干枯，有的还是青绿色的。在旁边摆摊的王先生说，之前也曾出现过掉叶砸路人，也有砸坏车辆或是旁边的垃圾桶，不过都没有像这次这么严重。

（倪立婧）

## 害羞女医生拒给下体受伤老人做彩超 伤者最后死亡

本报综合消息 在医生眼中，病人本应没有男女之分。然而，当下半身受伤的70多岁老人马运年，被送到安徽省舒城县人民医院后，因为害羞的女医生拒绝治疗，最终丢了性命。7月18日，记者从舒城县人民法院获悉，法院认定，医院存在明显过失，应赔偿近10万元。

女医生称“不方便检查”

2011年10月13日，安徽省六安市舒城县的马运年与邻居发生纠纷，被打伤下身，他的家人赶紧将其

送往舒城县人民医院急救。

急诊科医生说要先照彩超，查清损伤情况。家人又将老人送到彩超室，发现彩超室锁着门，经过紧急联系后，一位女医生赶了过来。简单了解后，医生对老人的家人说：“你父亲下身被踢，我不方便给他做彩超……”并建议先将病人送到胸外科检查。

老人死于感染性休克

直到当天下午，马运年才拍了片子，并一直吊水到20时。此时，老

人的病情越来越严重，剧痛以致休克。20时40分左右，医生赶忙进行手术。然而，由于病情加重，抢救为时已晚，21时马运年被宣布死亡。

对此，马运年的家人将医院起诉到法院，要求其赔偿医疗费、死亡赔偿金及精神抚慰金、配偶扶养费、误工费、交通费等损失共计17万余元。

医院存在明显过失

7月18日，记者从舒城县法院获悉，该案已经审理终结。法院认为，医院在对马运年的医疗过程中

因为误诊而延误治疗，导致马运年死亡。医院没有尽到相应的诊疗义务，存在明显过失，其诊疗过失行为与马运年死亡后果之间存在一定的因果关系，是主要原因。

根据医患双方的各自因素，参照司法鉴定部门的鉴定意见，医院对马运年的死亡后果承担70%的赔偿责任，马运年自己承担30%的责任。法院一审判决，医院赔偿马运年亲属各项损失共计9.6万元。（文中人物均系化名）

（袁星红）